

# Veľvyslanectvo SR v Záhrebe

Ročník 4, číslo 16 • 22. — 27. jún 2021

## Euro už od 1. 1. 2023?

Portugalské predsedníctvo v Rade EÚ zorganizovalo v stredu 23. júna v Záhrebe pracovný obed s chorvátskym premiérom Andrejom Plenkovićom. Jeho hlavnou témou bolo zhodnotenie uplynulého polroka až roka v oblasti odstraňovania následkov kríz spôsobených pandémiou a zemetraseniami. Medzi medzinárodnými prioritami vlády v nasledujúcom období vyzdvihol premiér dve:



vstup do Schengenu (s ambíciou urobiť tak v prvej polovici budúceho roka) a prijatie eura (výhľadovo 1. januára 2023). Pandémia síce spomalila

chorvátske hospodárstvo, celkové straty sa odhadujú na 34 mld. HRK (cca 4,5 mld. €), no nijako našťastie neovplyvnila kreditný rating krajiny.

## Pozdrav z Brezovice

V utorok 22. júna sme boli pri tom, keď si v lesíku Brezovica neďaleko Siska pripomenuli najvyšší chorvátski predstavitelia *Deň protifašistického odboja* na pamiatku kreovania prvého partizánskeho oddielu založeného na tomto mieste v roku 1941. Ako to odznelo v prejavoch, moderné Chorvátsko je postavené na princípoch antifašizmu, ktoré tvoria východisko pre budovanie lepšieho, tolerantnejšieho demokratickeho štátu.



## Tvítujeme

Eduard Heger @eduardheger  
Big news! @EU\_Commission approved the Slovak Recovery Plan. I would like to thank @vonderleyen, it was a pleasure to welcome you to 🇸🇰 on your #NextGenerationEU tour. I appreciate your #advice and #support. #EU #againstcovid19 #greatcooperation



## Z nášho Facebooku

Slovenské veľvyslanectvo v Chorvátsku / Slovenské veľvyslanectvo v Herackej  
Publikované dňa 23. júna 2021 • 49 %

V dňoch včerajšej nepríjemnej prehry na EURO2021 so Španielskom nezakladí naproti si chut' aspoň spomienkami na úspechy slovenského futbalu, pretože práve pred 11-imi rokmi, 24. júna 2010 zohral náš vo svojom poslednom zápase F-skupiny MS 2010 úrodných ma. Zobraziť viac



## Nazire se kraj agonije

### Na ročištu 15. srpnja o ponudi Slovaka za Gredelj

Vedran Marjanović

Zagrebački Trgovački sud savzao je za 15. srpnja ročište Tvornice željezničkih vozila Gredelj u stečaju na kojemu će se vjerovnici izjasniti o tome prihvaćaju li ponudu slovačke kompanije Tatravagonka za preuzimanje tvrtke.

Ponuda Tatravagonke sadrži plan namirenja vjerovnika Gredelja te preustroj i dokapitalizaciju posrnule tvornice, u koju su Slovaci spremni investirati 45 milijuna eura. Ponuda Tatravagonke razrađena

je u stečajnom planu Gredelja koji je izradio stečajni upravitelj tvornice Tomislav Đuričin.

On ih, naime, u stečajnom planu podsjeća na to da su se vjerovnici Gredelja u listopadu 2012., kada je na zahtjev same tvornice otvoren stečaj zbog dospeljih dugovanja od oko 260 milijuna kuna, izjasnili da nisu za likvidaciju tvrtke i podjehu stečajne imovine, nego za to da tvornica nastavi poslovati i potraži strateškog partnera uz čiju bi se pomoć podmirili dugovi.

Stečajni upravitelj navodi da je postigao oba cilja: Gredelj je izbje-

## Ked' ikona slzy roní

V nedeľu 28. júna sme prijali pozvanie na slávnostné udeňovanie príchodu ikony Presvätej Bohorodičky zo slovenského Klokočova v chorvátskych Križevcoch (po ceste do Ríma). Priviezli ju slovenskí gréckokatolíci, ktorí oslavujú historické jubileum - 350 rokov od momentu, keď ikona podľa očitých svedkov zaplakala. Slávnostnú liturgiu v katedrále v Križevcoch slúžil apoštolský administrátor Košickej eparchie vladka Cyril Vasiľ.



## (Vraj) koniec agónie

Jutarnji list nás 25. júna informoval, že slovenská Tatravagónka sa chce vyrovnáť s veriteľmi zbankrotovanej chorvátskej spoločnosti TŽV Gredelj pred jej prevzatím. Pohľadávky sú na úrovni cca 120 miliónov eur. V prípade dohody s veriteľmi bude nový strategický partner vyrábať nákladné vagóny, ale aj realizovať opravy a údržbu rušňov.

V dozvukoch prehry slovenskej reprezentácie na futbalových EURO2020 so Španielskom (v stredu 23. júna, 0:5), sme si potrebovali spríjemniť trpkú chuť v ústach, a tak sme si pripomenuli, že presne pred 11-timi rokmi zdolali naši vo svojom poslednom zápase F-skupiny MS 2010 úradujúcich majstrov sveta z Talianska 3:2 a postúpili do osemfinále. V čase konania futbalového šampionátu si tiež pripomíname 21 rokov od tragickej smrti nášho skvelého útočníka Petra Dubovského.

# GOOD IDEA SLOVAKIA